



履职为民赴盛会 传递民声献良策

1月30日,来自全区各行各业的政协委员们齐聚一堂,怀揣着对增进民生福祉的期待,聚焦民生、文化、教育等多个领域,广泛凝聚共识,建睿智之言,献务实之策,谋创新之举,为芝罘未来发展建言献策,奋力谱写现代化国际滨海强区新篇章。

区政协委员于宁: 加快推进新型社区建设

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)

“社区既是社会的‘神经末梢’,也是群众实现幸福生活的港湾,社区虽小,却关系到千家万户的幸福。如何推动新型社区建设,打造管理有序、服务完善、文明祥和的幸福家园,成为一项群众关切的重要工作。”

区政协委员、民盟芝罘区基层委副主委于宁将关于社区建设的提案带到这次两会。

于宁认为,加快推进新型社区建设,首先要完善政策法规,明确社区管理的职责,用法律规范街道、居委会、社会组织、家庭、个体的行为,协调各方面利益,激发群众参与社区管理的积极性,促进社区居民自我管理、自我服务。其次要构建“多元化”治理模式,建立“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的社区管理格局,以社区党组织为核心、以社区自治为主体、以社会组织为补充、社区居民广泛参与的社区治理结构。再者是要充分发挥基层组织的作用,针对行政管理与群众自治之间衔接问题,发挥社区居委会和业主委员会两者的能动性,确立社区居民的主人翁地位和意识,拓宽社区服务内容,开发以社区卫生服务中心为龙头的疾病预防、卫生保健、家庭医生、养生指导服务,由街道牵头,与专业心理机构合作,在社区设立心理咨询服务机构,做好心理健康教育、心理疾病预防、心理疏导、心理危机干预等工作。

于宁表示,加快推进新型社区建设能够打通服务百姓的便捷通道,多方位、立体化地为社区居民服务,最终打造出百姓的幸福家园。



区政协委员牟国龙: 打造朝阳所城优质文化IP

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 摄影报道)

朝阳所城有着百年沧桑历史,传承着烟台历史的文脉与基因,作为一个城市历史与文化的重要载体,历史文化街区代表着传统文化的传承,更是促进我区商业经济繁荣的一把利刃。因此,区政协委员、烟台奥达汽车服务有限公司总经理牟国龙带来《关于提升“朝阳所城”历史文化街区运营水平的几点建议》的提案。

“优秀的历史文化街区运营不仅可以为我区塑造优质文化IP,营造浓厚的文化氛围,为居民群众提供精神文明享受,树立文化自信,更能促进本区商业经济繁荣,为我区经济建设转型提供借鉴参考,实现文化型经济的高质量发展。”牟国龙认为,朝阳所城历史文化街区需要明确自身优势,确立好核心定位,发挥自身文化特色,同时加强政府主导、社会化运作模式,在传承中保留历史街区的独特韵味,依托文旅融合,形成具有烟台特色的古城保护经验。

他表示,朝阳所城历史文化街区应该合理布局,针对两者不同的属性,在文创、餐饮、娱乐休闲、古玩字画、旅居等多个领域进行相应的布置与选择,避免产业布局的同质化、片面化和过度商业化。同时,加强基础设施维护与更新,在开发中保护,在保护中开发;设立公开透明化的意见建议反映渠道,让居民群众也能为朝阳所城发展建言献策。



区政协委员刘春梅: 加大技术型人才培养力度

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 摄影报道)

“创新型企业在逐年增加,但部分企业受到人才缺失等原影响,导致企业创新性不足,一旦遇到卡脖子技术或者创新性的问题时,企业时常难以解决,如何吸引技术型人才成为企业创新发展的关键。”为此,区政协委员、山东康新新材料科技有限公司总经理刘春梅带来提案《关于人才是企业发展的根本》。

“随着我国经济的逐渐恢复,劳动力市场的供给和需求之间的不匹配也将更加明显,缺少熟练技术人才成为许多创新企业面临的问题之一。培养技术型人才,不仅是企业自身的责任,应从多个方面入手,让技术型人才敢于创新、勇于创新。”刘春梅表示,政府应从注重自主培养,并密切联合学校、企业等培养本地技术型青年劳动力,提升基础创新水平,加大专业技能培训和交流力度,帮助简单的体力劳动者转型成为技术型劳动者,适应管理、技术服务的需要。

在她看来,优化技术型人才成长发展的生态环境,是推动人才培养的方法之一,通过舆论导向,积极宣传技术型人才的典型案例,大力弘扬劳模精神、工匠精神,切实营造“尊重人才、尊重创造”的社会氛围。此外,政府、学校和企业之间应该相互配合、相互促进,共同推动理论与实践相结合,提升本地人才创新精神与实践能力,聚焦科技成果转化,让人才在技术转移过程发挥独特作用。



区政协委员李洪杰: 提升营商环境中的“绿化分”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 摄影报道)

良好的营商环境是经济高质量发展的首要基础,除了政务环境、市场环境,优美的生态环境也是营商环境的重要组成部分。良好的宜居宜业工作生活环境,更容易让优秀人才留下来、聚起来,助力企业发展。因此,区政协委员、山东天泽软控技术有限公司总经理李洪杰带来了《关于提升绿化水平改善营商环境》的提案。

李洪杰认为,烟台是个山海环抱的城市,拥有先天的地理优势,森林绿化率较高。日常出行在各城区之间,道路两侧绿化水平、生活和工作的周边绿化环境状况,给人们的感受最直接。不过,烟台各城区绿化环境给人带来的感受差距还是非常明显。“我们非常希望芝罘区利用好城市发展的发展时机,在城市绿化水平上有新的变化。通过进一步绿化环境,筑巢引凤,为园区企业在吸引人才、留住人才方面创造好的生态环境条件,提升营商环境中的‘绿化分’。”李洪杰说道。

李洪杰建议,相关负责部门普查现有城区道路两侧绿化状况,查漏补缺,适时安排增绿补植。对于一些面积较大的空地,及时争取资金支持,申请立项口袋公园项目。同时,注重整体设计,在道路规划、改扩建时统筹考虑好绿化设计,提升绿化档次。不同的道路管控层级也应不一样,要落实好维护管控单位,做好日常管理。



区政协委员康烨: 要重视全民眼健康

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)

目前,我区学生各阶段近视数据相对较高,低龄化趋势严重,因对眼健康重要性认识不够导致的用眼问题也持续增加。基于此,区政协委员、烟台爱尔眼科医院副院长康烨带来提案《加强全民眼健康的重视和管理的相关建议》。

康烨认为,相关职能部门应该重视全民眼健康这项工作,积极与医疗卫生机构开展合作,协调多方共同努力,守护全民眼健康。要关注不同年龄段,聚焦不同眼科问题,通过全方位、多层次的宣传唤醒全民护眼意识。尤其是城郊居民对于全民眼健康的意识相对薄弱,应该重视这些区域的宣传工作和眼健康管理体系建设。儿童青少年是近视防控的重点人群,同时也是斜弱视的重点人群,建议学校与医疗卫生机构开展合作,定期为中小学、幼儿园的学生免费进行视力测试,建立健全眼健康档案,开展眼保健常识宣传讲座,做到早预防、早发现、早控制。

“眼健康的问题不仅存在于儿童青少年中,眼健康是全民的眼健康,因此,大力宣传关注全年龄段全生命期的眼健康具有重大意义。在守护全民眼健康的过程中应该重点关注儿童青少年和老年人两个群体。”康烨向记者说道。眼睛是心灵的窗户,保护好眼睛才能更好地感受世界的美好,这需要各方共同努力,助力全民眼健康事业向前发展。



区政协委员程显好: 加强基层常用药品保障供应

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 摄影报道)

健全药品供应保障制度,是深化医疗卫生体制改革的重要目标和任务,对维护群众健康至关重要。因此,区政协委员、烟台诚好大药房总经理程显好在此次两会上带来了《关于加强常用药品保障供给》的提案。

“从事医药行业工作,与老百姓的健康生活息息相关,保障老百姓用药我感觉责任重大,在关键时刻出现药品短缺、物资供应不上的时候,我们都很着急。”程显好呼吁保障基层药品供应,增强医院、药店的服务能力,给居民多一份安全保障,尤其是建立针对孤寡老人及婴幼儿家庭的保供体系,适当为该群体储备一些常用药品,以备不时之需。

他认为,应选择火车站、车站与主要街道上的医院、药店进行常规药品储备,定期上报库存,防止出现急需紧缺的情况。另外,逐步建立健全短缺药品供应保障体系,缓解药品短缺问题。细化各部门任务措施,研究做好短缺药品保供稳价工作,从源头上解决老百姓的用药需求。

